



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

21 июня
2008 года
СУББОТА
№ 48
(11444)

Издается с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

В розницу цена свободная

www.th.uz

2008 год - Год молодёжи

Постановление

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О подготовке и проведении празднования 17-летия государственной независимости Республики Узбекистан

В целях достойной встречи 17-летия независимости Республики Узбекистан, широкого освещения в стране и за рубежом сути и значения этой знаменательной даты, проведения на высоком уровне праздничных мероприятий:

1. Утвердить состав республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 17-летия государственной независимости Республики Узбекистан, согласно приложению.

Республиканской комиссии до 25 июня разработать программу «Независимость - это наше общее достояние, залог свободной и достойной жизни нашего народа» организационно-практической, информационно-просветительской работы и культурно-духовных мероприятий.

2. При разработке данной программы обратить внимание на следующее:

организация культурно-просветительских мероприятий, бесед и встреч, направленных на широкое разъяснение, что независимость является вековой мечтой нашего народа, большой исторической победой, достигнутой в результате многолетней борьбы, символом свободы для каждого проживающего в стране человека, самым великим и самым дорогим праздником для жителей Узбекистана;

посредством праздничных мероприятий продемонстрировать величественный дух независимости, которая дала возможность нашему народу самостоятельно распоряжаться собственной судьбой и осознать свое национальное достоинство, стала прочным гарантом полного проявления каждым гражданином своих способностей и таланта в социально-экономической сфере, реализации прав и свобод человека, построения в стране свободной и достойной жизни; освещение на основе ярких и действенных жизненных примеров того, что в годы независимости в полной мере возрождены наша древняя история и богатое наследие, национально-религиозные ценности, традиции и обычаи, что сегодня доброта и милосердие, великодушие и согласие, толерантность, гармония национальных и общечеловеческих ценностей стали нормой нашей жизни;

довести до широкой общественности, что благодаря осуществляемому глубокому реформам динамичное развитие приобрела экономика страны, повышается уровень жизни и благосостояние народа, дает свои положительные результаты реализация принятых важных социальных программ;

отражение проводимой большой созидательной работы по коренному преобразованию облика страны, дальнейшему процветанию наших городов и кишлаков.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам города Ташкента и областей, общественному движению молодежи «Камолот», Комитету женщин Узбекистана, фондам «Нуроний» и «Махалла» в целях достойного празднования 17-летия независимости Республики Узбекистан создать на местах соответствующие комиссии, разработать до 1 июля конкретные программы, предусматривающие реализацию основных целей и задач, определенных в республиканской программе, провести в связи с праздником в городах и кишлаках, махаллах и гузарах, на территориях, прилегающих к многоквартирным домам, широкомащтабные работы по благоустройству.

Обратить особое внимание на недопущение при проведении намеченных в данных программах мероприятий проявления формального подхода и высокопарности, на привлечение к работе представителей широкой общественности, использование действенных форм проведения торжеств с тем, чтобы их суть и содержание проникли в сердца и сознание людей, воодушевили на достижение новых высоких рубежей.

4. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты о выполнении плана мероприятий, осуществляемых в центре и на местах.

5. К подготовке праздничных программ, которые будут проводиться в столице страны - городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан и областях, широко привлекать творческие группы, сформированные из числа сценаристов, режиссеров, писателей и поэтов, композиторов и балетмейстеров, театральных художников, а также одаренных молодых артистов, представителей фольклорного искусства, обладающих высоким профессионализмом и опытом в проведении массовых зрелищных мероприятий.

6. Министерству по делам культуры и спорта совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво», союзами писателей и композиторов провести республиканский конкурс «Ватан ягонадир, Ватан биттадир» на лучшие песни и музыкальные произведения, воспевающие независимость страны. Победителей и призеров конкурса объявить накануне праздника независимости.

7. Узбекскому Агентству по печати и информации совместно с Творческим союзом журналистов Узбекистана в конце августа провести заключительный этап традиционного конкурса «Самый великий, самый дорогой», посвященного независимости страны.

8. Министерству по делам культуры и спорта, общественному движению молодежи «Камолот», эстрадным объединениям «Узбекнаво» и Союзу композиторов провести на высоком уровне республиканский отборочный тур среди кандидатов на звание лауреатов премии «Нихол» и в первой половине августа организовать концертную программу с участием победителей.

9. Установить, что расходы на праздничные мероприятия будут покрыты: в Республике Каракалпакстан и областях - за счет средств местных бюджетов и производственных предприятий, хозяйств, фондов;

в городе Ташкенте - за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета в равных долях.

10. Узбекскому Агентству по печати и информации, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству «Жахон» и другим средствам массовой информации рекомендовать всесторонне освещать работы по подготовке и проведению 17-летия независимости страны.

11. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистана Ш. Мирзиёева.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

Город Ташкент,
12 июня 2008 года.



ПЕРВЫЙ ШАГ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Позади экзамены и контрольные, выучены законы физики, химические формулы и значимые исторические даты, и вот он - долгожданный и в то же время волнующий момент - выпускники девятых классов бекабадской школы № 17 получили аттестаты.

- Несмотря на солидный педагогический стаж, каждый год в этот день переживаю, как в первый раз, - говорит директор школы Людмила Игнатен-

ко. - За девять лет к детям привыкаешь, относишься к ним; как к своим родным. Время летит быстро, еще вчера они были ничего не умеющими пер-

воклассниками, и вот уже перед нами взрослые юноши и девушки.
В торжественной обстановке аттестаты ребятам вручил главный специа-

лист городского отдела народного образования Кузимурад Турабоев.

Цветы, подарки и первый в жизни юношей и девушек документ об образовании. Ребята с интересом рассматривают аттестат, сверяют, у кого какие итоговые оценки по предметам.

- Когда учились, хотели побыстрее закончить школу, а когда этот момент настал, вдруг стало грустно, - делится своими впечатлениями Юлия Пономарева. - Я уже выбрала колледж, буду учиться на оператора ЭВМ, хорошо знать компьютер никогда не помешает. А по-

том, может, и в вуз буду поступать.

К слову, все выпускники девятых классов школы № 17 уже выбрали лицей и колледжи для продолжения образования. В сентябре у ребят начинается новая жизнь, но добрые воспоминания о школе останутся с ними навсегда.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды».

На снимках: в торжественной обстановке в бекабадской школе № 17 выпускникам девятых классов вручили аттестаты.
Фото Даврона АХМАДА.



Будьте здоровы!

ЧТОБЫ СЕРДЦЕ НЕ ШАЛИЛО

В рамках Государственной программы реформирования системы здравоохранения в Ташкентском областном кардиологическом диспансере до 2010 года будут проведены реконструкция и переоснащение материально-технической базы. В общей сложности затраты на капитальный ремонт здания, благоустройство территории и приобретение новейшего медицинского оборудования составят около 300 тысяч долларов.

Переоснащение лечебно-профилактического учреждения, расположенного неподалеку от Ташкентского моря в Уртачирчицком районе, по мнению специалистов, даст возможность медикам повысить качество обслуживания пациентов, своевременно выявлять и лечить сердечно-сосудистые заболевания, вести работу по внедрению новых методов лечения и диагностики.

Особое внимание такому разделу медицины, как кардиология, в республике и области, в частности, уделяется сегодня отнюдь не случайно. В последние годы, отодвинув в второй план онкологические и другие заболевания, сердечно-сосудистая

патология занимает лидирующую позицию (более 50 процентов) среди причин смертности населения. Причем инфаркты и инсульты за последнее время резко «молодеют». Если 15-20 лет назад коварный недуг поражал в основном людей пожилого возраста, то сегодня сердечно-сосудистые заболевания нередко встречаются и у представителей среднего возраста, в особенности у мужчин.

По официальным данным, в городах и районах области количество больных, страдающих сосудистыми заболеваниями, составляет 10 процентов от общего количества населения. Это около 208 тысяч человек.

(Окончание на 3-й стр.)

Посольство Японии в Узбекистане согласно программе Японского Фонда «Обмен преподавателями средних специальных учебных заведений» пригласило в Японию трех преподавателей из Узбекистана.

ЗА ЗНАНИЯМИ И ОПЫТОМ - В ЯПОНИЮ

Цель поездки - углубление знаний в сфере культуры и системы образования Японии. Для преподавателей будет организовано посещение школ, проживание в семьях, осмотр различных учреждений.

В этом году поездки по данной программе осуществит 214 человек из 58-ми стран мира. Группа, в которую входят узбекистанцы, состоит из 88 преподавателей из 28-ми стран, в частности, Кореи, Вьетнама, Кубы, Греции, Канады, Ирана, Эфиопии.

В прошлом году в данной программе приняли участие преподаватели трех школ Узбекистана, которые по возвращении применяют знания и опыт, приобретенные в Японии. Посольство надеется, что посредством этой программы обмен между Японией и Узбекистаном в сфере образования получит еще большее развитие.

НИА
«Туркистон-пресс».

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ И ВСЕОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Право на образование - одно из основных и неотъемлемых конституционных прав граждан Узбекистана. Статья 41 Конституции нашей страны гласит: «Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатно общего образования».

Школьное дело находится под надзором государства». Это положение в полной мере соответствует статье 26 Всеобщей Декларации прав человека: «1. Каждый человек имеет право на образование. Образование должно быть бесплатным, по меньшей мере, в том, что касается начального и общего образования. Начальное образование должно быть обязательным. Техническое и профессиональное образование должно быть общедоступным, и высшее образование должно быть одинаково доступным для всех на основе способностей каждого. 2. Образование должно быть направлено к полному развитию человеческой личности и к увеличению уважения к правам человека и основным свободам. Образование должно содействовать взаимопониманию, терпимости и дружбе между всеми народами, расовыми и религиозными группами и должно содействовать деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию мира».

Под образованием понимается целенаправленный процесс обучения и воспитания в интересах личности, общества и государства, который сопровождается констатацией достижения обучающимися определенных государством образовательных уровней (образовательных цензов).
За последние годы система высшего и среднего образования в Республике Узбекистан подверглась реформированию, что в первую очередь отразилось на пересмотре действующего законодательства в этой сфере. Вместе с рыночной экономикой получили развитие негосударственные образовательные учреждения, колледжи, бизнес-школы.
Республика Узбекистан осуществляет построение демократического правового государства и открытого гражданского общества, обеспечивающих соблюдение прав и свобод человека, духовное обновление общества, формирование социально ориентированной рыночной экономики, интеграцию в мировое сообщество.

(Окончание на 2-й стр.)



«ТАШКЕНТСКАЯ
ПРАВДА» -
Ваша газета!
Подписка
продолжается!
207
это наш
подписной индекс

Ах, лето!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, РЕБЯТА ИЗ ХОРЕЗМА!

690 мальчишек и девчонок из Хорезмской области отдохнут в первую смену в детских оздоровительных лагерях нашего региона. Поезд из Хорезма прибыл на столичный вокзал строго по расписанию. Ребята вмиг заполнили перрон - и снова в путь-дорогу, на этот раз на автобусах в горы.

- В нынешнем году для ребят из Приаралья выделены места в детских оздоровительных лагерях «Хумо», «Чимен» Бостанлыкского, «Койнот» и «Иулчи» Ахангаранского и «Бойчечак» и «Сумча» Паркентского районов, - говорит встречающаяся поезд с детьми заведующая отделом Совета объединения профсоюзных организаций Ташкентской области Эйтибор Рахмонова. - В лагере «Бойчечак», например, будут отдыхать 120 мальчишек и девчонок. Здесь, как и во всех других здравницах, хорошо подготовились к приему маленьких гостей, своевременно отремонтировали все помещения, благоустроили территорию, спортивные площадки и бассейны, завезли необходимую мебель и

оборудование, во всех павильонах установили телевизоры.
Все оздоровительные лагеря области укомплектованы опытным обслуживающим персоналом, воспитателями, медицинскими работниками, поварами. Заключены договоры на поставку продуктов питания.

- В первую смену в оздоровительных лагерях Ташкентской области будут поправлять свое здоровье дети из хивинского дома милосердия «Мехрибонлик» и из малообеспеченных семей, - вступает в разговор заведующий отделом Хорезмского областного совета профсоюзных организаций Ходжаназар Бекчанов.

(Окончание на 2-й стр.)



Спрос рождает предложение

БУДЕТ В ПСКЕНТЕ СВОЙ ЗАВОД

Хороший хозяин стремится за лето построить дом: возвести стены, накрыть их крышей. В другое время года можно и отделкой заняться. Отлично сложенные фундамент и стены, скрепленные надежным раствором, успеют просохнуть в нашем жарком климате и сохранят тепло рук мастеров на долгие годы.

Свой кирпичный завод в июле появится и в предместьях города Пскент. Здесь начнется переработка суглинков, необходимых для изготовления обожженного кирпи-

ча. Проектная мощность завода - 25 млн. штук кирпича в год. Предприятие будет производить полнотелый модульный кирпич марок «75» и «100» стандартных размеров.

Заводу отведен земельный участок в 1,5 гектара для строительства завода на северо-восточной окраине Пскента. Основные регионы сбыта продукции - сам город Пскент, Тойтепа, Бука, Аккурган, Ахангаран, Алмалык и другие города Ташкентской области. Повышенный спрос на кирпич в этом регионе дает гарантированный сбыт продукции.

Нафиса ПАРПИЕВА.

Вести с полей

В ПСКЕНТЕ ЗАЦВЕЛ ХЛОПЧАТНИК

На древней узбекской земле хлопок всегда вполне заслуженно называли «белым золотом». Ценное стратегическое сырье, содержащееся в скромных на вид коробочках, на протяжении многих столетий приносит в дом дехкана достаток и благополучие.

Большие виды на хороший урожай у земледельцев области и в нынешнем сезоне. Успешно проведя весной посевную кампанию и ряд последующих агротехнических мероприятий, сегодня фермеры ведут прополку междурядий от сорняков и полив, обработку полей средствами защиты от сельскохозяйственных вредителей.

Бердиалеев Комиллахон Бердиалиевич, отведено 12 гектаров поливной пашни. Засеяв поле сортом С65-24, пскентские хлопкоробы намерены получить в конечном итоге не менее, чем по 25 центнеров с гектара. Но судя по тому, как складывается ситуация на хлопковом поле, урожая будет больше. А это значит, что фермеры снова получат хорошую прибыль, что позволит им укрепить и расширить материально-техническую базу хозяйства. Уже сегодня в распоряжении этого небольшого коллектива имеются два трактора Т-28 и МТЗ-80, другая сельскохозяйственная техника.

её команды намерены расширить этот мини-парк. В планах земледельцев - приобрести свой зерноуборочный комбайн, опрыскиватель и другие механизмы. В достижении намеченных целей пскентским земледельцам всестороннюю помощь и поддержку оказывают местные органы власти, специалисты районного и областного управления водного хозяйства. Сообща здесь успешно решаются многие проблемы, в том числе и по обеспечению земледельцев в маловодный год достаточным количеством поливной воды. Садык ДЖАЛАЛОВ. На снимке: заместитель хокима Пскентского района Уринбой Хатамов, фермер Мухаббат Тухтабаева и руководитель фермерского хозяйства Комилла Бердиалиевич. Фото Даврона АХМАДА.



Свое дело На частном предприятии «Кушбег сервис», открывшемся в Бекабадском районе, несколько месяцев назад освоено широкое разнообразие продукции, пользующейся большим потребительским спросом.

НАРЯДЫ - ЧТО НАДО! Опытные мастерицы шьют здесь свадебные и другие праздничные наряды, элитные шторы, производят золотешвейные изделия. Недавно частное предприятие, созданное предпринимателем Кумиринисо Мирзаматовой, получило заказы от медицинских учреждений и фермеров района на пошив наволочек для больниц и фартуков для сборщиков хлопка. Сегодня в швейном мини-цехе ЧП «Кушбег сервис» трудятся четыре человека. Но уже в скором времени количество рабочих мест здесь увеличится.

Впрочем, предпринимательница уже заключила трудовое соглашение с двумя наемниками. В среднем их заработная плата составляет от 120 до 150 тысяч сумов, что весьма неплохо для пополнения семейного бюджета. Чистая же прибыль предприятия достигла в месяц двух миллионов сумов. Санджар УСМАНОВ. На снимке: предпринимательница Кумиринисо Мирзаматова с дочерью Зилолой и Мархабо за работой. Фото Даврона АХМАДА.



ВИЗИТ УКРАИНСКИХ ПАРТНЕРОВ

Перспективы двустороннего сотрудничества узбекских и украинских предпринимателей были обсуждены в ходе встреч находящейся в Узбекистане делегации украинских деловых кругов во главе с вице-президентом Украинского союза промышленников и предпринимателей (УСПП) А. Блаватским.

В рамках визита делегация состоялась презентация международного представительства УСПП в Ташкенте, узбекско-украинский бизнес-форум, кооперационная биржа между узбекскими и украинскими предпринимателями. В составе делегации - представители 10 украинских компаний, занятых в сфере машиностроения, энергетики, телекоммуникаций, текстильной, пищевой, целлюлозно-бумажной промышленности, а также в производстве оборудования и предоставлении страховых услуг. В торговых отношениях между Узбекистаном и Украиной установлен режим свободной торговли. По итогам 2007 год товарооборот между двумя странами составил 1059,9 млн. долларов, при этом экспорт вырос и составил 629,9 млн. долларов, импорт - 430 млн. долларов. На территории республики действует 50 предприятий с участием инвесторов из Украины, три из которых - со 100-процентным украинским капиталом. В Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 13 украинских фирм и компаний. Данные предприятия осуществляют свою деятельность в области сельхозмашиностроения, производства продукции из черных металлов, фармацевтических препаратов и лекарственных средств, а также в сфере авиационных перевозок. На территории Украины функционирует 26 совместных предприятий с участием узбекского капитала. Сферы деятельности: производство товаров народного потребления, осуществление поставок на украинский рынок широкой номенклатуры экспортной продукции, оказание услуг и т.д. НИИ «Туркистон-пресс».

Главной целью и движущей силой реализуемых в республике преобразований является человек, его гармоничное развитие и благосостояние, создание условий и действенных механизмов реализации интересов личности, изменение изживших себя стереотипов мышления и социального поведения. Важным условием развития Узбекистана является формирование современной системы подготовки кадров на основе богатого интеллектуального наследия народа и общечеловеческих ценностей, достижений современной культуры, экономики, науки, техники и технологий. 29 августа 1997 года была принята новая редакция Закона Республики Узбекистан «Об образовании», а также Национальная программа по подготовке кадров. В них констатируется, что общество и государство должны относиться к образованию как к приоритетной сфере, от которой зависит будущее страны. Закон «Об образовании» определяет правовые основы обучения, воспитания, профессиональной подготовки граждан и направлен на обеспечение конституционного права каждого на образование. Образование провозглашается приоритетным в сфере общественного развития Республики Узбекистан. Каждому гарантируются равные права на получение образования, независимо от пола, языка, возраста, расовой, национальной принадлежности, убеждений, отношения к религии, социального происхождения, рода занятий, общественного положения, места жительства, продолжительности проживания на территории Республики Узбекистан. Право на образование обеспечивается: развитием государственных и негосударственных образовательных учреждений, организацией обучения с отрывом и без отрыва от производства, бесплатным обучением по государственным программам. (Окончание. Начало на 1-й стр.)

мам образования и подготовки кадров, а также платным профессиональным обучением в образовательных учреждениях на договорных началах, равными правами выпускников всех видов образовательных учреждений при поступлении в учебные заведения следующего ступени, предоставлением права гражданам, получившим образование в семье или путем самообразования, на аттестацию в порядке экстерната в аккредитованных образовательных учреждениях. В 1996 году Узбекистан первым из стран СНГ начал

ство народного образования Республики Узбекистан и Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. Вместе с тем, мы знаем, что прогресс и эффективность образования во многом зависит от масштабов его финансирования, а также от целенаправленного использования полученных денежных средств. Расходы на образование в Узбекистане относительно создаваемого ВВП достаточно велики. В период 1997-2006 годов Узбекистан ежегодно тратил на систему об-

может обеспечить своим трудом прирост эффективности и производительности. Именно эти положения обуславливают относительно высокий удельный вес расходов на образование. Государственное финансирование образования в Узбекистане имеет целевой характер, который в последние годы усилен принятием и реализацией двух крупных национальных программ: Национальной программы по подготовке кадров и Программы развития школьного образования. В соответствии с целевыми показателями указанных

на систему 3-летнего бесплатного среднего специального образования, профессионального образования, систему высшего образования, систему послевузовского образования, ежегодное возрастающее число обучающихся на всех ступенях обучения, сформировавшуюся систему подготовки учителей и учебных пособий для школ, средних специальных, профессиональных учебных заведений, сформировавшуюся базу для производства и материального обеспечения учебных заведений. Правительство Узбекистана на первом по постсоветском пространстве практике осуществляет целенаправленные меры по коренному изменению материальной базы образования - наиболее ресурсоемкому направлению расходов на образование. Например, в 2006 году Фонд школьного образования израсходовал на финансирование строительства и реконструкцию средних школ до 200 млрд. сумов (в эквиваленте около 180 млн. долларов США), что в два раза больше, чем было израсходовано в 2005 году. Школы получили в 2006 году оборудование на сумму 53 млрд. сумов по сравнению с 34 млрд. в 2005 году. Естественно, что значительные объемы расходов на образование, должно нести на себе государство. Особенно на всеобщее среднее и среднее специальное профессиональное образование. Вместе с тем, для увеличения фонда денежных средств для образования необходимо вовлечь в эту сферу дополнительные ресурсы частных лиц, организаций и предприятий. При этом необходимо постоянно иметь в виду, что частные учебные заведения должны работать под жестким мониторингом органов управления образования и соответствовать утвержденным для них стандартам. Шоира БИЛОЛХУЖАЕВА, кандидат юридических наук.

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ И ВСЕОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

системные реформы в сфере образования. В их основу легла новая концепция непрерывного образования населения, максимальная приближенность образования к потребностям рынка труда через создание принципиально новой системы среднего специального, профессионального образования, сохранение системы всеобщего бесплатного среднего 12-летнего образования. Общее управление системой образования осуществляет Кабинет министров, который также осуществляет непосредственное управление отдельными видами высших учебных заведений (ИМЭД, Исламский университет, филиалы зарубежных вузов - МГУ, Вестминстерский университет). Непосредственное руководство деятельностью образовательных учреждений осуществляют два отраслевых министерства - Мини-

разования в среднем 9-10 процентов своего ВВП и 23-29 процентов расходов государственного бюджета. Эти показатели расходов на образование по Узбекистану больше аналогичных показателей не только других стран Центральной Азии, но и любого из государств Европейского союза. Это говорит о том, что правительство желает обеспечить динамичное развитие и большую значимость образовательного сектора для человеческого развития в стране, будущего развития экономики. Этот показатель связан также с демографической ситуацией в стране, когда удельный вес детей и молодежи в возрасте до 24 лет составляет 52,9 процента всего населения страны. Молодежь имеет большие перспективы в будущем только в том случае, если оно хорошо образовано и

программ больше государственных ресурсов, направленных в сектор образования, в значительной мере связаны с существенными инвестиционными затратами на новое строительство и оснащение оборудованием средних специальных профессиональных учебных заведений, новое строительство, капитальную реконструкцию и оснащение оборудованием общеобразовательных школ. В Узбекистане даже в самые сложные периоды для страны выделялось огромное количество бюджетных средств, направленных на реформирование и укрепление материально-технической базы системы образования. В результате проводимых реформ страна к началу 2007 года имеет: укрепляющуюся систему всеобщего бесплатного 9-летнего школьного образования, сформировавшую

Ах, лето! ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, РЕБЯТА ИЗ ХОРЕЗМА! Он - один из тех, кто сопровождает детей к месту отдыха. - Нынешний приезд в Ташкентскую область наших школьников - не первый. И каждый раз они уезжают из вашего родного края хорошо отдохнувшими, повзрослевшими, поздравившими, полными новых впечатлений и сил. Уверены, что так будет и ныне. В числе тех, кто будет отдыхать в первую смену в детском оздоровительном лагере «Сумча», ученик 5-го класса хивинской школы № 36 Усмонжон Кузиев. В прошлом году он уже приезжал сюда и до сих пор полон впечатлений о замечательном времени, проведенном в горах под Ташкентом. - Все было просто здорово, - говорит Усмонжон. - Походы по горным тропам, спортивные состязания, конкурсы, а главное - у нас появилось много новых друзей, моих ровесников. Добрых воспоминаний - на целый год. Уверен, что нынче будет не хуже. Летний отдых детей в оздоровительных лагерях начался. Вместе с ребятами из городов и районов нашей области незабываемые дни в горах проведут и с учетом второй смены 1000 хорезмских мальчишек и девочек. Насиба ХАЛМУРОВА, корр. «Ташкентской правды». Фото Даврона АХМАДА.



На снимках: на столонном железнодорожном вокзале ребят, прибывших из Хорезма, ждали комфортабельные автобусы, которые доставили их в детские оздоровительные лагеря Ташкентской области. Фото Даврона АХМАДА.

Организации УДП «Нефтегаздобычинжиниринг» Требуются: 1) Заместитель руководителя (опыт работы не менее 5 лет в системе нефтегазовой отрасли, возраст до 50 лет). Конкурентоспособная з/п, питание, проезд. 2) Начальник группы мониторинга хода комплектации, строительства и инвестиционных проектов (опыт работы не менее 5 лет в системе нефтегазовой отрасли, возраст до 50 лет). Конкурентоспособная з/п, питание, проезд. 3) Начальник группы проектирования (опыт работы не менее 5 лет по получению заключений по проектам в соответствующих организациях). Конкурентоспособная з/п, питание, проезд. Резюме отправлять по эл. почте или по факсу. Тел/факс: 234-84-26. E-mail: ngdi@rambler.ru

ЗАО «Республиканская биржа недвижимости» приглашает Вас на открытые аукционные торги - «Скважина» площадью 9,00 кв.м, год постройки 1994. Стартовая стоимость - 254528 сумов 78 тийин. (Место нахождения: Юкориичирский район, с/с «Тинчлик», поселок Ийката.) С авторитетными средствами и объектами недвижимости можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судисполнителей. Прием заявлений прекращается за один день до проведения аукционных торгов. Для участия в аукционных торгах претенденты должны внести залоговую сумму за каждый объект отдельным платежным документом, в размере не менее 10% от стартовой стоимости с указанием даты и номера исполнительного документа в платежном документе на р/с РБН №20210000500571452105 в С.Рахимовском ф-ле. АКИБ «Ипотекбанк», МФО 00901, ИНН 200933850. III. Сообщаем, что следующие авторитетные средства сняты с аукционных торгов: Авторитетные средства марки «Нексия», г/н 11АК856 и «ВАЗ-21070-110-20» г/н 11АК870, описанный судисполнителями Янгильского района. Основание для снятия: письмо № 11/29-862 от 12.06.2008 г. Янгильского районного отдела судисполнителей. Извещение о выставлении было опубликовано в 37-м номере газеты «Ташкентская правда» от 14.05.2008 года. Адрес: г. Ташкент, С.Рахимовский район, ул. М. Уртабаева, д. 1-а. Тел: 228-79-52, www.rkmb.uz

Знаете ли вы?



Понедельник

КАРАНДАШ - ЗНАЧИТ ЧЕРНЫЙ КАМЕНЬ

Пастухи, пасшие стада вокруг озера Бор-роудейле в Британии, давно замечали, что шерсть их овец становится черной, если они трутся о местные скалы.

Когда об этом сообщили ученым мужам, они решили, что в Бор-роудейле на поверхности выходят залежи свинца или «черного камня». Местные жители моментально забросили овец и стали делать принадлежность для письма, которые так и назвали «черными камнями». По-турски: черной - это «кара», а

камень - «даш». Помещать стержни из черного камня (графита) в деревянную оболочку предложил французский химик Никола Контэ в XVIII веке - это позволяло экономить, собственному, графит. Кроме того, оказалось, что изготовленный по такой методу карандаш пишет даже лучше.

ЕЩЕ ТУТАНХАМОН ПИСАЛ ФЛОМАСТЕРОМ

Фломастер был придуман в Древней Египте. Это устройство для письма было найдено в гробнице Тутанхамона: медная ручка со вставленной в нее свинцовой заостренной трубочкой; внутри трубочки находилась тростинка, заполнявшая чернилами, которые просачивались по волокну стебля, накапливались на заостренном конце и при писании оставляли четкий след на папирусе.

ВОТ ТАКАЯ КОНВЕРСИЯ

Шариковую ручку изобрели для нужд военной авиации (на высоте из такой ручки не вытекает чернила). Но скоро производители поняли, что это настоящая революция. Когда в 1945 году первая партия шариковых ручек поступила в продажу в Нью-Йорк, властям пришлось выставить кордон из нескольких сот полицейских - такие были очереди. За день удалось продать 10 тыс. ручек, хотя стоила она недешево - столько получал американский промышленный рабочий за 8 часов.

(По материалам зарубежной печати).

Улыбнётся!



ОАО «Ташкилкомаш» реализует механообрабатывающее, кузнечно-прессовое и прочее оборудование.

За справками обращаться в ОАО «Ташкилкомаш». Контактный телефон 236-72-27.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 21 ИЮНЯ

По сообщениям Гидрометцентра республиканского управления, 21 июня в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер западный 7-12 м/с. Температура ночью 20-22 градуса, днем 34-36 градуса. В Ташкентской области переменная облачность, без осадков. Ветер западный 7-12 м/с. Температура ночью 18-23 градуса, днем 34-39 градуса.

Вторник

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Среда

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Четверг

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Пятница

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Суббота

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Воскресенье

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Узбекистон', 'Ассалом, Узбекистон!', 'Илим', 'Музыка SMS', etc.

Publication information for 'Tashkent Pravda' newspaper, including address, contact numbers, and registration details.